

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DELMANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

La previsión, función de política sindical

Nos hemos ocupado en comentarios de días anteriores de la magnífica política realizada por el Nuevo Estado en materia de seguros sociales, política que está siendo unánimemente elogiada dentro y fuera de España. Y hemos destacado también cómo es decidido empeño del Gobierno que los beneficios que los mismos reportan lleguen a todas partes en el campo, prestando la organización sindical en esta labor una colaboración eficazísima. Hoy vamos a insistir en la intervención de dicha organización en el régimen especial de los subsidios sociales en la agricultura, señalando en primer lugar a la Obra Sindical denominada "Previsión Social", que, desde el momento en que fué implantada en España, se ha destacado de manera notable por su trabajo constante, entusiasta y desinteresado. El balance que nos ofrece no puede ser más halagüeño. La red de correspondientes locales de previsión está montada desde hace dos años, y así, en todos los municipios de España, cualquier asunto que se plantee en relación con la previsión es encauzado rápidamente con arreglo a las disposiciones vigentes.

Un millón de asuntos han sido tramitados de manera generosa y gratuita. Precisamente el fracaso de los seguros sociales, en lo que al campo se refiere, se debía a la falta de una red local que permitiera aclarar cualquier duda que pueda surgir en un momento determinado. El contacto permanente con los productores era necesario, y éste ya se ha logrado.

La previsión ha sido siempre función de política sindical, y a ella dedica la organización con que hoy cuenta España, la atención que se merece. Por eso, el ministro de Trabajo, con el acierto y espíritu de justicia que pone en todas sus decisiones, ha llamado a la Obra Sindical, de manera oficial, para que colabore al objeto de lograr la verdadera implantación de los seguros sociales.

Recordemos también, como ya decíamos en otro día, que el Reglamento para la aplicación de los subsidios sociales en la agricultura, de fecha 26 de mayo de 1943, encomienda una función importantísima a la Obra Sindical "Previsión Social", cual es la formación del censo laboral agrícola, que tanta trascendencia tiene para la vida del campo y el pago de los seguros en la esfera local, en concierto con el Instituto Nacional de Previsión. Han desaparecido los obstáculos, y hoy los beneficios que se obtienen son de una realidad innegable.

El nuevo régimen de seguros ha tenido una iniciación francamente favorable. Todas las provincias han celebrado actos significativos para hacer público cómo el Gobierno ha puesto en práctica sus ambiciosos propósitos en materia de previsión social, y bien reciente tenemos el que ha tenido lugar en Alcalá de Henares, donde el ministro de Trabajo, camarada Giron, ha hablado de nuevo con esa claridad que le caracteriza, dando consignas que no debemos olvidar.

TESTIMONIOS DE DOLOR POR EL BOMBARDEO DE LA CIUDAD DEL VATICANO

Madrid.—El Nuncio de S. S. ha recibido en audiencia al Consiliario nacional, al presidente y al Consejo de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, que le expusieron su adhesión y su dolor por el reciente bombardeo de la Ciudad del Vaticano. (Logos)

El Ministro de Trabajo pronuncia un importante discurso en la apertura del curso de la Escuela Social de Madrid

«INTENTAMOS QUE NUESTRA DISCIPLINA SE AME CON LA MANERA DE AMAR QUE JOSE ANTONIO ADSCRIBIA A LA INTELIGENCIA»

«Convencer de nuestra gran verdad, es la mejor manera de vencer, como ya, en plena guerra, vislumbró el Caudillo con claridad»

Madrid.—Esta tarde, a las siete, se ha celebrado, en el salón de actos de la Delegación Nacional de Educación, la apertura del curso de la Escuela Social de Madrid, dependiente del Ministerio de Trabajo, Presidido el acto por el ministro de Trabajo, camarada Giron, a quien acompañaban en la presidencia el subsecretario del mismo Departamento, don Teobaldo Pérez González, y el secretario de la Escuela, señor Gómez Gil; el general Bormúdez de Castro, director del Museo Histórico del Ejército; el delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sans Orrio; el director general de Previsión, R. Castro Kial; el secretario del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Ponce, y el jefe de las fuerzas de la Casa Militar del Caudillo, coronel Caballero.



El secretario de la Escuela, señor Fraile, leyó la Memoria-resumen de la actuación de la referida Institución, así como de la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores.

Acto seguido, el señor Aguilart pronunció breves palabras de agradecimiento al ministro por haberse dignado presidir el acto y de recuerdo al profesor que fue de la Escuela Social, don Juan Danín Cereceda.

Continuación, el ministro procedió al reparto de premios en metálico a los alumnos de la Escuela de Capacitación Social que más se habían distinguido por su aplicación.

Mediatamente pronunció el siguiente discurso:

Discurso del ministro de Trabajo

Camaradas: En todas las etapas de la vida, hay una hora decisiva en la que se arrian las banderas de la esperanza. Parece que se nos adormece la fe, herida por la espina venenosa del desaliento, en un mal sueño de cobardía y de cansancio. Nos domina un extraño fatalismo, un presentimiento de derrota, que nos tiende a cruzarnos de brazos, seguros de la inutilidad de nuestra lucha, buscando la comodidad enfermiza de perecer sin combatir. Es la hora fría, la hora silenciosa, la hora quieta, en que la pasión, el grito y el golpe se pierden en la inmensidad de los frentes desdibujados, en el cerco de los enemigos invisibles. Miramos las cosas a través de una neblina de pesimismo y todas nuestras reacciones de coraje sólo nos sirven para hundirnos más en la arena movediza de un terreno sin firme, donde todo es blandura, hasta el caído, donde de todo es oscuridad hasta la traición. Empezamos por perder la fe en nuestros compañeros, de avanzada y acabamos por no creer en nosotros mismos. No hay posibilidades de entenderse ni de pelear, porque no sabemos con quién ni contra quién. Y se nos van escapando las horas por una cuesta abajo de inercia, indecisos y desorientados en medio de un desierto lleno de espe-

jismos, sin caminos y sin puntos de referencia que perseguir. No hay situación tan propicia para que una caravana se pierda y una empresa se malogre. En esa quietud malsana de ceguera se van pudiendo insensiblemente los troncos más nervudos y todo nuestro edificio corre el peligro de derrumbarse a la primera ráfaga de tormenta.

Camaradas, acaso hayamos recargado un poco las tintas al pintar un estado de ánimo, una situación, de muchos espíritus en este instante de lucha. Pero el ocultar las heridas es la mejor manera de hacerlas incurables y el dormirse en un campamento con centinelas de cartón, es un buen sistema para despertar con una bayoneta en la frente. Ahora bien, el peligro de estas jornadas frías no puede evitarse con desbordamientos de pasión, con ataques impacientes ni con pasos al frente irreflexivos, porque a la esterilidad de dar manotazos en el aire, se une el riesgo de que mientras nos desesperamos persiguiendo un enemigo impalpable, un enemigo nos aseste impunemente un golpe por la espalda.

Las revoluciones, como las vidas, no eligen caminos; entre otras razones, porque la geografía desconocida de los frutos humanos no tiene mapas donde puedan aprenderse, marchan en la dirección de un final presintido a campo traviesa sobre el tiempo.

En esta marcha a tientas en que las circunstancias, que no dependen de nosotros, son las facilidades o los obstáculos del camino, con frecuencia, cuna caída nos evita un rodeo y es atolladero lo que creímos atajo. La posesión de los imponerables nos acompaña en nuestra senda y está en nosotros salir de los malos pasos, pero no siempre está en nuestras manos el prevenirlos. Por eso, en la zozobra de las horas frías, hay que descartar siempre dos elementos de desánimo: el de la sorpresa y el del disgusto, por nuestra inhabilidad por no haberlas alejado. Hay que contar siempre con ellas como un imperativo necesario, como una vicisitud normal de nuestra lucha y aplicar exclusivamente nuestro esfuerzo para escapar a la presa dolorosa.

No podemos elegir el terreno de la batalla, sino aceptarla donde de se nos presente, pero tenemos la facultad de escoger la táctica y de nosotros depende que sea la mejor para la victoria.

Por eso, como decíamos al principio, intentamos que nuestra disciplina se ame con la manera de amar que José Antonio adscribía a la inteligencia.

(Continúa en cuarta página)

Argel.—Desde el Cuartel general aliado de África del Norte, el general Eisenhower ha publicado una declaración que, entre otras cosas, dice:

«Primeramente, en mi calidad de comandante jefe de las fuerzas aliadas, deseo anunciar la formación de una comisión aliada de control para Italia que, a consecuencia de la capitulación de este país, asumirá las tareas de ejecutar las condiciones del armisticio y orientar la economía italiana con el apoyo completo de las naciones unidas en la lucha contra Alemania.

2.º El mayor general Joyce, del Ejército de Estados Unidos, ha sido nombrado presidente adjunto de la comisión aliada de control en el Cuartel general en la sede del Gobierno italiano. Será jefe efectivo de la comisión de control, operando directamente bajo el comandante jefe de las fuerzas aliadas, frente al que es responsable. La comisión controlará las actividades militares y económicas de Italia, como está previsto en los términos del armisticio.

3.º Italia tiene ahora un papel en la guerra. Este papel es combatir al enemigo común, Alemania. La comisión de control vigilará para que todos los recursos y el potencial humano de Italia sean utilizados allí donde sean más útiles en esta lucha.

4.º En toda la región a retaguardia de las zonas de combate, el Gobierno militar aliado en territorio enemigo (AMGOT) será gradualmente reemplazado por la Administración italiana ejercida bajo la fiscalización de la comisión de control. Contamos con el Gobierno italiano para ampliar su composición política y reforzar su máquina administrativa y la transferencia del AMGOT a la Administración italiana se verificará paralelamente con ese desarrollo. Esto no significa el retorno del territorio italiano al control italiano no restringido.

5.º El AMGOT sigue avanzando con el Quince Grupo de Ejército para organizar el territorio a medida que los alemanes son expulsados. El AMGOT, como elemento avanzado, se encarga de los municipios desorganizados, restablece la vida civil y despeja las vías para otros movimientos militares hacia el frente.

6.º Cuando el armisticio fué concertado, el comandante jefe aliado nombró una misión militar presidida por el teniente general Mason Mac Farlane, cerca del Gobierno italiano, la cual funciona en la residencia temporal del Gobierno italiano. El alcance de su misión corresponde, en gran parte, a las funciones de la comisión aliada de control que ya han sido cumplidas.

Se crea una Comisión aliada, para Italia

Controlará las actividades militares y económicas, como está previsto en el armisticio

LAS NACIONES UNIDAS CONVIERTEN A ITALIA EN INSTRUMENTO EFECTIVO DE GUERRA CONTRA ALEMANIA

7.º Mac Farlane, después de realizar estos servicios eminentes, volvió a su puesto de gobernador de Gibraltar.

8.º Bastante antes de la capitulación se establecieron planes y se trasladó personal a fin de que hubiese solución de continuidad en el problema de control, después del armisticio. La comisión aliada de control se encuentra formada por cuatro secciones: militar, política, económica y administrativa y de comunicaciones.

9.º Fué escogido el personal entre los oficiales militares calificados y técnicos civiles.

10.º Para este completo cambio hay que tener en cuenta que el Gobierno italiano se encuentra ligado por los términos del armisticio, según los cuales, el "comandante jefe de las fuerzas aliadas se reserva el derecho de tomar todas las medidas que en su opinión pueden ser necesarias para la protección de los intereses de las fuerzas aliadas en la continuación de la guerra. Y el Gobierno italiano se compromete a adoptar tal acción administrativa u otra que el comandante jefe pida."

11.º Las naciones unidas convierten a Italia en instrumento efectivo de guerra contra Alemania. Cuentan con el Gobierno italiano para llegar a resultados tangibles.

12.º En aplicación del acuerdo concluido en la conferencia tripartita de Moscú, el Consejo consultivo de Italia ha sido establecido en unión con la comisión aliada de control. El Consejo consultivo se ocupará de las cuestiones que se presenten cada día y formulará recomendaciones para coordinar la política aliada con respecto a Italia. En primer lugar, el Consejo consultivo estará compuesto por representantes de los Estados Unidos, Reino Unido, URSS y Comité francés de Liberación. Posteriormente serán agregados a ese Consejo representantes de Grecia y Yugoslavia. (Efe.)

Washington.—El presidente Roosevelt ha nombrado a Norwed, embajador de los Estados Unidos en Perú, ministro plenipotenciario y enviado extraordinario en Portugal.

Roosevelt declaró que Norwed conservará su rango de embajador en el desempeño de su misión.

Como es sabido, el ministro de Norteamérica en Lisboa, Burt Fisch, murió en la capital portuguesa hace varios meses. (Efe.)

MINISTRO PLENIPOTENCIARIO NORTEAMERICANO PARA PORTUGAL

Washington.—El presidente Roosevelt ha nombrado a Norwed, embajador de los Estados Unidos en Perú, ministro plenipotenciario y enviado extraordinario en Portugal.

Roosevelt declaró que Norwed conservará su rango de embajador en el desempeño de su misión.

Como es sabido, el ministro de Norteamérica en Lisboa, Burt Fisch, murió en la capital portuguesa hace varios meses. (Efe.)

En la región de Kief, prosiguen los encarnizados combates, en un amplio frente

Los rusos han sido rechazados al sur de Nevel

Varias localidades soviéticas, reconquistadas en un contraataque alemán

Comunicado alemán. Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica que en Crimea no ha habido durante la jornada de ayer, más que combates locales.

Al sureste de Perekop, formaciones rumanas han reconquistado en un contraataque, una altura perdida temporalmente.

Los ataques enemigos contra

la cabeza de puente de Jerson, al suroeste de Dniepropetrovsk y al norte de Krivoi Rog en el frente del Dnieper han terminado con un fracaso. De las ocho embarcaciones adversarias que lograron penetrar por la desembocadura del Dnieper, seis han sido hundidas por los patrulleros de la Marina y las dos restantes capturadas por las mismas unidades.

En la zona de Kief, prosiguen en un vasto frente los encarnizados combates contra poderosas fuerzas enemigas, a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas. Al oeste y al noroeste de Kief, nuestras tropas, que se defienden de las incansables tentativas de penetración realizadas por fuerzas adversarias superiores en número, se han instalado en nuevas posiciones. Un contraataque alemán, coronado por el éxito, al suroeste de la ciudad, ha desencadenado encarnizados combates entre los elementos blindados. Fueron destruidos cuarenta y cinco carros soviéticos y reconquistadas varias localidades.

Al noroeste de Smolensko, los soviets han proseguido también sus ataques. En tanto, en ciertos lugares continúa la lucha contra fuerzas enemigas, que lograron abrir brechas locales. En otros puntos han sido liquidadas otras brechas por medio de contraataques.

También se han registrado ayer intensos combates al sur de Nevel. Tras ganancias iniciales de terreno, los bolcheviques han sido rechazados en el curso de contraataques, hasta sus posiciones de partida.

Se han distinguido especialmente en los duros combates del sector meridional del frente Este, la Octava División Blindada Brandeburgo-Westfaliana mandada por el coronel Froelic, y la División de Infantería Brandeburguesa, a las órdenes del coronel Scheuarpflug.

Débiles fuerzas aéreas enemigas han efectuado incursiones diurnas sobre los territorios ocupados y vuelos nocturnos de hostigamiento contra la Alemania occidental. Cuatro de los aviones incursionistas han sido derribados. Se señalan daños en los edificios de algunos lugares. (Efe.)

Comunicado finlandés. Helsinki.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas.

En un combate aéreo sobre el istmo de Carelia, los cazas finlandeses derribaron ayer un aparato de caza enemigo, sin tener pérdidas propias.

Ampliación del comunicado alemán.

Berlin.—La situación de conjunto en el frente del Este no ha cambiado en las últimas veinticuatro horas, comunica la Oficina Internacional de Información.

En las cabezas de desembarco de las cercanías de Kerch y en el istmo de Perekop se libraron ayer solamente combates locales.

En toda la región de Dniepropetrovsk, solamente hubo combates locales.

En el sector de Kief prosigue la gran batalla con una violencia no disminuida al sur y suroeste de la ciudad. Los soviets intentaron de nuevo abrir una brecha, pero fueron rechazados después de violentos combates, que duraron casi toda la jornada sin interrupción. Un ataque de flanco permitió a los alemanes ganar considerable cantidad de terreno. Se estableció en este sector una batalla de tanques que duró varias horas y que concluyó con el triunfo de los tanques y de los cañones de asalto alemanes. Fueron destruidos cuarenta y tres tanques soviéticos. La mayor parte de ellos, "T 34". El adversario se vio obligado a evacuar de nuevo varias localidades, que los alemanes reconquistaron inmediatamente para la defensa para incorporarlas a su sistema de puntos de apoyo. Los esfuerzos soviéticos para avanzar a lo largo de la pista estratégica que va de Kief hacia el oeste, fracasaron después de duros combates fluctuantes. (Efe.)

Comunicado conjunto de los aliados, sobre la guerra submarina

En seis meses se han hundido 150 sumergibles alemanes

Londres.—Ha sido publicada simultáneamente en Londres y en Washington una declaración conjunta sobre la guerra submarina. En dicha declaración se dice:

Primero. Durante los meses de agosto, septiembre y octubre, sesenta submarinos, aproximadamente, fueron destruidos. El número de submarinos destruidos en el curso de los seis meses últimos se eleva a más de ciento cincuenta. El resultado de los tres meses últimos es especialmente satisfactorio, porque la mayor parte de estos períodos operaron menos submarinos y en consecuencia se presentaron en menor número al alcance de nuestras fuerzas aéreas y navales.

Segundo. Durante los meses de agosto, septiembre y octubre, fueron destruidos más submarinos que buques mercantes aliados. La proporción durante el mes de octubre fué más satisfactorio que en cualquier período anterior. Nuestras pérdidas de toneladas, por todos motivos, en el mes de octubre, fueron las más bajas sufridas en un mes, desde el comienzo de la guerra, con excepción de un solo mes.

Tercero. La pérdida de toneladas mercante a consecuencia de la acción submarina, en el curso de los tres últimos meses, fué menor de la mitad del tonelaje mercante perdido durante los tres meses anteriores a pesar de que el número de buques mercantes aumentó.

Cuarto. Los alemanes hacen uso de nuevas armas submarinas y tácticas. Así, nosotros hemos de hacer frente a una situación variable. La batalla prosigue con toda intensidad. La destrucción de ciento cincuenta submarinos, representa asimismo la pérdida de 6.000 tripulantes durante un período de seis meses, suponiendo que cada sumergible esté tripulado por cuarenta hombres.

Durante los cuatro años de la última guerra, los aliados hundieron solamente 307 submarinos, en tanto que en los cuatro años que dura la guerra actual, han destruido al enemigo 700 u 800 sumergibles. Esta victoria de los aliados en uno de los más importantes teatros de la guerra, explica quizá por qué Hitler no ha mencionado en su último discurso la amenaza submarina. (Efe.)

En esta marcha a tientas en que las circunstancias, que no dependen de nosotros, son las facilidades o los obstáculos del camino, con frecuencia, cuna caída nos evita un rodeo y es atolladero lo que creímos atajo. La posesión de los imponerables nos acompaña en nuestra senda y está en nosotros salir de los malos pasos, pero no siempre está en nuestras manos el prevenirlos. Por eso, en la zozobra de las horas frías, hay que descartar siempre dos elementos de desánimo: el de la sorpresa y el del disgusto, por nuestra inhabilidad por no haberlas alejado. Hay que contar siempre con ellas como un imperativo necesario, como una vicisitud normal de nuestra lucha y aplicar exclusivamente nuestro esfuerzo para escapar a la presa dolorosa.

No podemos elegir el terreno de la batalla, sino aceptarla donde de se nos presente, pero tenemos la facultad de escoger la táctica y de nosotros depende que sea la mejor para la victoria.

Por eso, como decíamos al principio, intentamos que nuestra disciplina se ame con la manera de amar que José Antonio adscribía a la inteligencia.

(Continúa en cuarta página)

Comunicado aliado. Melbourne.—El comunicado oficial del Cuartel General aliado del suroeste del Pacífico, anuncia el desembarco de tropas y aprovisionamientos nipones al norte de la cabeza de puente establecida por los fusileros de la marina norteamericana en Bougainville, el 6 de noviembre.

Añade que las fuerzas aéreas y terrestres de los aliados se han lanzado al ataque y se está librando una encarnizada batalla. (Efe.)

Ochenta aviones derribados. Tokio.—Nuevas informaciones sobre los ataques de las fuerzas aliadas contra Rabaul señalan que, además de los cincuenta y un aviones ya mencionados, han sido derribados otros treinta y tres aparatos norteamericanos por la caza y la DCA japonesa. Así las pérdidas aliadas ascienden en total a ochenta aviones de los ciento cuarenta y ocho asaltantes. (Efe.)

El éxito nipón en Bougainville. Tokio.—Refiriéndose a la batalla aérea de Bougainville, el portavoz del Gobierno nipón ha declarado hoy en la conferencia de prensa, que una vez más las fuerzas japonesas "han hablado el único lenguaje que entiende el enemigo".

Los norteamericanos—añadió— apenas podrán reparar las elevadas pérdidas que han tenido, si

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia

LA BATALLA NAVAL CERCA DE BOUGAINVILLE, CONSTITUYO UNA GRAN VICTORIA JAPONESA

SE ELEVAN A OCHENTA LOS AVIONES ALIADOS DERRIBADOS EN RABAU

Campana de los submarinos británicos en el Mediterráneo y en el Egeo

Buques torpedeados y hundidos

Londres.—Comunicado del Almirantazgo:

«Los submarinos británicos que operan en el Mediterráneo y en el Egeo, prosiguen sus ataques contra los barcos alemanes. En el curso de patrullas efectuadas recientemente, nuestros sumergibles han hundido en total siete buques y, probablemente, otros tres, además de causar averías a seis más.

En el golfo de Génova, fué torpedeado un barco de aprovisionamiento a lo largo de Rapallo; el buque se hundió. También ha sido hundida otra embarcación en la misma zona. Una barcaza encalló y fué torpedeada. La explosión y, aunque no fué visto, es muy probable que éste haya sido destruido.

Al norte de Leris, en el mar Egeo, un pequeño buque de aprovisionamiento alemán ha sido destruido a cañonazos; además, otro barco del mismo tipo, que formaba parte de un convoy escoltado, fué torpedeado y hundido al este de Nakos. (Efe.)

Comunicado británico. Londres.—Oficialmente se informa que más de 500 aviones han participado en una de las mayores ofensivas diurnas de las últimas semanas. Oleadas de cazas atacaron numerosos objetivos de Francia del Norte. Solamente algunos cazas alemanes se remontaron para interceptar a los aviones aliados. Toda clase de aparatos intervinieron en el ataque. Solamente un caza no ha regresado de estas operaciones.

VICTIMA DE UN ATENTADO

EL GENERAL DEBENEY MUERE A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS RECIBIDAS

Vichy.—Ha muerto, a consecuencia de las heridas recibidas en el atentado terrorista perpetrado contra su persona, el ex jefe del Estado Mayor del Ejército francés, general Debenev. El fallecimiento ha ocurrido en el hospital municipal de Bresse, donde fué internado el general Debenev después del atentado.

El mariscal Petain y el presidente Laval han transmitido su pésame al hijo del finado y enviaron representantes a los funerales. (Efe.)

Victor Ruiz Albéniz, cronista de Madrid

Madrid.—La Comisión de Cultura e Información del Ayuntamiento de Madrid ha acordado nombrar cronista de la villa al redactor de "Informaciones" "Chispero", seudónimo que emplea para sus comentarios en dicho periódico el ilustre periodista don Victor Ruiz Albéniz, presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid. (Logos.)

MAS DE 500 AVIONES SOBRE FRANCIA Y ALEMANIA

Londres.—Oficialmente se informa que más de 500 aviones han participado en una de las mayores ofensivas diurnas de las últimas semanas. Oleadas de cazas atacaron numerosos objetivos de Francia del Norte. Solamente algunos cazas alemanes se remontaron para interceptar a los aviones aliados. Toda clase de aparatos intervinieron en el ataque. Solamente un caza no ha regresado de estas operaciones.

La Ciudad

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación provincial

Ayer celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia del camarada Ruiz García. Asistieron los señores Conde Martín, León y Muñiz, Ruiz Ballota y Encinas Martín.

La Comisión conoció de los siguientes asuntos:

Beneficencia
Instancia promovida por Amparo Alonso Vicent, vecina de Revellinos del Campo (Zamora), solicitando la entrega de su hijo Víctor, de ocho años de edad, asilado en la Residencia provincial. Se accede.

Caminos vecinales
Informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en el oficio del alcalde del Ayuntamiento de Arroyo de la Parra, solicitando un préstamo para mejorar el camino de dicho pueblo a Pedroso. Aprobado.

Informe de idem en el escrito del jefe de la 38ª Sección de Vías y Obras de la RENFE, relacionado con la compra de carriles y vigas que se tienen solicitadas para el puente de Tarrazona. Aprobado.

Hospicio provincial
Instancias promovidas por María Luisa de Albronz Aguirre y por Víctor Izquierdo Andrada, solicitando autorización para practicar en las clínicas del Hospital provincial. Se accede.

Manicomio provincial
Oficio del director médico del Manicomio provincial, participando haber causado baja en el

establecimiento varios enfermos. Enterada.

Suministros
Estado de suministros señalando los precios para el abono de los facilitados por los pueblos a las tropas del Ejército y Guardia civil en el corriente mes de noviembre. Se aprueba.

Indeterminados
Oficio del administrador de Rentas Públicas de la provincia, dando traslado del del ilustrísimo señor Director General de Contribuciones y Régimen de Empresas, anunciando la entrega a cuenta del cupo mínimo de compensación por 309.617,81 pesetas. Enterada.

Escrito del presidente de la Diputación provincial de Baleares, acompañando copia del Reglamento regulador de percepciones por riqueza radicante, elevado con instancia al Ministerio de la Gobernación. Enterada.

Telegrama del Ministerio de Educación Nacional participando haber concedido subvención de 30.000 pesetas para el Colegio Mayor Universitario, y pesetas 10.000, para instalación de la capilla de la Universidad. Enterada.

Propuesta del Tribunal que ha juzgado las oposiciones para provisión de la beca vacante en la Facultad de Derecho. Se aprueba y se nombra becario a don Justo García Forrogo.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS
Avisos al público

Estudiada por la Oficina de Precios del Ministerio de Industria y Comercio y en uso de las facultades que le han sido conferidas, ha resuelto autorizar con carácter general para toda España, los siguientes precios de venta del almídamo para plancha.

Almídamo para plancha. — Paquetes de 50 gramos: Precio de fábrica, 0,35 pesetas; precio al macedista, 0,40; precio de venta al público, 0,50.

Para los paquetes de capacidad mayor o menor a la especificada de 50 gramos, que será siempre de cinco en cinco gramos, la determinación de su precio se hará del modo siguiente: Por cada cinco gramos, en más o menos, se aumentará o disminuirá 0,035 pesetas en fábrica y 0,05 al público.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca 10 de noviembre de 1945.—El gobernador civil presidente, Juan Juquerca Fernández Galvaja.

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas que el precio a cobrar por ración de 200 gramos de galletas, es el de 2,35 pesetas, en lugar de 2,95, que por error fué publicado.

Al mismo tiempo, se les participa deben retirar el total de kilos para los racionamientos que en este mes se efectúan, de los Laboratorios "Nutreina", de esta capital.

Salamanca 10 de noviembre de 1945.—El gobernador civil, Juan Juquerca.

ORDEN A ESTABLECIMIENTOS COLECTIVOS

Todos los establecimientos colectivos en posesión de cartillas individuales de racionamiento de esta capital, presentarán LAS CARTILLAS DEL PRIMER CULO en la oficina instalada en la calle del Prado, número 4, precisamente en el día de hoy.

Acompañarán recibo por el total de cartillas que entreguen.

Salamanca 11 de noviembre de 1945.—El gobernador civil, P. D.: El secretario técnico, Bermejo.

Con el fin de informarles de un asunto de interés, se personarán en la Inspección Provincial, sita en el edificio del Gobierno civil, el día 11 y 12 del actual, a las once de la mañana:

Juan González Hernández, Remigio Gil Domínguez, Cubiertas y Tejados, Bonifacio Vassallo Alvarez, Teresa Vicente de Vale, Pablo Laporta, Horacio Santos Hidalgo, Manuel Gil Remírez, Andrés Franco Alonso, Transportes Mario S. A., Ramón Rodríguez Hernández y Felipe Alonso Pierna.

Salamanca 10 de noviembre de 1945.—El Inspector Provincial.

José Morán Gutiérrez
MEDICINA INTERNA
Consulta a las doce
PLAZA CORREOS, 1. — TELÉFONO 1999
ARENAS

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina,
Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38. — Teléfono 1009
R. E. I.

Caja de Recluta número 57 de Salamanca

Normas para el ingreso en Caja de los mozos del reemplazo de 1944

Ordenado por la Superioridad el ingreso en Caja de los mozos del Reemplazo de 1944, alistados por Decreto de 6 de abril del corriente año (D. O. número 87), para el próximo día 1.º de diciembre, por los señores alcaldes de esta provincia, se tendrán en cuenta las instrucciones siguientes:

1.º Con ocho días de anticipación, según dispone el artículo 219 del Reemplazo Provisional para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, fijarán edictos en los sitios públicos de sus respectivas localidades, para general conocimiento de la fecha de ingreso en Caja de los Mozos del Reemplazo de 1944.

2.º El día 1.º de diciembre, a las nueve horas exactamente de la mañana, se encontrarán en esta Caja de Recluta, sita en la Avenida de Alemania, número 32, de esta Plaza, los comisionados nombrados por los respectivos Ayuntamientos (artículo 220 del Reglamento), los cuales deberán entregar al Jefe de la misma, duplicada relación de los mozos que ingresen en Caja, por estar clasificados como útiles para todo servicio, o exclusivamente para servicios auxiliares y de los que se hallen en disfrute de prórroga de 1.ª y 2.ª clase, haciendo constar en ellas los que sirven como voluntarios en el Ejército o la Armada, con expresión de Cuerpo a que pertenecen, y respecto a los que residen en el Extranjero, el país o población de su residencia y cuantas noticias acerca de su domicilio o profesión hayan facilitado sus padres, tutores o parientes.

Lo que se publica para conocimiento de los señores alcaldes de los Municipios afectos a esta Caja de Recluta.

Salamanca, 9 de noviembre de 1945.—El coronel jefe, Carlos Aranguren.

Cupón pro ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de noviembre de 1945: Premio de 25 pesetas, el 618. Premios con 2,50, todos los terminados en 18.

Bazar LASO

VAILLAS-CRISTALERIA
RUA, 9. — TELÉFONO 2234
ARENAS

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos

Rafael Motos Jiménez, Isabel Sánchez Barrado, Argimiro Llamas Marcos, Victoria Antonia Salvador Ruyter, Amalia Notario Merchán, Tomás Alvarez Fernández.

Defunciones

Angel Hernández Paredera, de un año y siete meses; Blanca Fernández de Córdoba Bermúdez de Castro, de setenta y seis años; Juliana Galán González, de treinta y dos años.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN, 2
R. E. I.

La PROVINCIA

De Fuente de San Esteban

Bendición del nuevo Grupo Escolar

El domingo, 7 del corriente, tuvo lugar la bendición del Grupo Escolar, que primero sirvió de hospital de sangre y luego de cuartel, asistiendo todas las autoridades locales.

A la salida del santo rosario, se formó la manifestación desde la iglesia al Grupo Escolar, marchando los niños y niñas con banderas nacionales, a continuación, la presidencia de autoridades y el pueblo en general.

En las dos escuelas se habían levantado bellísimos altares, donde el señor párroco procedió a hacer la bendición y colocación de Crucifijos. Terminado este simpático acto, a la entrada del grupo escolar, reunidos niños y niñas y el pueblo, varios oradores dirigieron la palabra al pueblo.

Don José María Blanco, cura párroco, explica el por qué de este acto y cómo el Crucifijo ha de presidir la obra escolar, el que se llamó Maestro de maestros, para así completar la obra educativa de las futuras generaciones.

Doña Ana Zato del Corral, directora, leyó unas hermosas cuartillas, poniendo de relieve la obra mística de Teresa de Jesús, e Isabel la Católica, etc., relacionándola con la instrucción y educación de las niñas.

Don Valeriano López Sánchez, director, exalta el amor patrio, poniendo como ejemplo los muchos héroes y caballeros mutilados que han desfilado por estas aulas, para que los niños imiten esas nobles virtudes, heredadas de los antepasados. Como los niños pueden servir a la Patria, estudiando, trabajando, obedeciendo, respetando sus leyes, y termina sobre la materia de formar hombres de cuerpo sano, fuerte y vigoroso, y hombres que se preocupen del espíritu que conducen a la salvación eterna, recordando las palabras de San Francisco Javier: "De que le sirve al hombre ganar el mundo entero, si, al fin, pierde su alma".

Y, por último, cita palabras de Calderón de la Barca, para hacer ver que el alma sólo es de Dios, y cómo educando el cuerpo y el alma, llegaremos a conseguir la formación de hombres, tal cual, España lo necesita.

Cierra el acto don Ceiso Martín, alcalde, leyendo también unas emotivas cuartillas, sobre la educación que se ha de dar en estas escuelas formativas de hombres, que después han de seguir unos estudios en Institutos, Universidades, Escuelas, especializadas, y los que no puedan llegar, salgan con una vasta cultura, para abrazar los oficios manuales, haciendo resaltar el respeto que se debe a los profesores y autoridades.

Termina este simpático acto cantándose, brazo en alto, el Himno Nacional.

De fútbol

También, el día 7, tuvo lugar el encuentro del equipo de Ciudad Rodrigo con el local, de Acción Católica, resultando muy animado todo el tiempo, y terminando con el empate a dos.

De Cantalupo

El domingo último, 7 del actual, a las cinco de la tarde, y en la parroquia de San Pedro, recibió las aguas bautismales de manos de nuestro celosísimo párroco don Francisco Montes Conde, el hijo de nuestros buenos amigos Trinidad Benito y Araceli Campo. Apadrinaron al neófito la bella y simpática señorita Leo Hidalgo, maestra

De Fuente de San Esteban

Bendición del nuevo Grupo Escolar

El domingo, 7 del corriente, tuvo lugar la bendición del Grupo Escolar, que primero sirvió de hospital de sangre y luego de cuartel, asistiendo todas las autoridades locales.

A la salida del santo rosario, se formó la manifestación desde la iglesia al Grupo Escolar, marchando los niños y niñas con banderas nacionales, a continuación, la presidencia de autoridades y el pueblo en general.

En las dos escuelas se habían levantado bellísimos altares, donde el señor párroco procedió a hacer la bendición y colocación de Crucifijos. Terminado este simpático acto, a la entrada del grupo escolar, reunidos niños y niñas y el pueblo, varios oradores dirigieron la palabra al pueblo.

Don José María Blanco, cura párroco, explica el por qué de este acto y cómo el Crucifijo ha de presidir la obra escolar, el que se llamó Maestro de maestros, para así completar la obra educativa de las futuras generaciones.

Doña Ana Zato del Corral, directora, leyó unas hermosas cuartillas, poniendo de relieve la obra mística de Teresa de Jesús, e Isabel la Católica, etc., relacionándola con la instrucción y educación de las niñas.

Don Valeriano López Sánchez, director, exalta el amor patrio, poniendo como ejemplo los muchos héroes y caballeros mutilados que han desfilado por estas aulas, para que los niños imiten esas nobles virtudes, heredadas de los antepasados. Como los niños pueden servir a la Patria, estudiando, trabajando, obedeciendo, respetando sus leyes, y termina sobre la materia de formar hombres de cuerpo sano, fuerte y vigoroso, y hombres que se preocupen del espíritu que conducen a la salvación eterna, recordando las palabras de San Francisco Javier: "De que le sirve al hombre ganar el mundo entero, si, al fin, pierde su alma".

Y, por último, cita palabras de Calderón de la Barca, para hacer ver que el alma sólo es de Dios, y cómo educando el cuerpo y el alma, llegaremos a conseguir la formación de hombres, tal cual, España lo necesita.

Cierra el acto don Ceiso Martín, alcalde, leyendo también unas emotivas cuartillas, sobre la educación que se ha de dar en estas escuelas formativas de hombres, que después han de seguir unos estudios en Institutos, Universidades, Escuelas, especializadas, y los que no puedan llegar, salgan con una vasta cultura, para abrazar los oficios manuales, haciendo resaltar el respeto que se debe a los profesores y autoridades.

Termina este simpático acto cantándose, brazo en alto, el Himno Nacional.

De fútbol

También, el día 7, tuvo lugar el encuentro del equipo de Ciudad Rodrigo con el local, de Acción Católica, resultando muy animado todo el tiempo, y terminando con el empate a dos.

De Cantalupo

El domingo último, 7 del actual, a las cinco de la tarde, y en la parroquia de San Pedro, recibió las aguas bautismales de manos de nuestro celosísimo párroco don Francisco Montes Conde, el hijo de nuestros buenos amigos Trinidad Benito y Araceli Campo. Apadrinaron al neófito la bella y simpática señorita Leo Hidalgo, maestra

De Carvajosa de la Sagrada

La Juventud Católica...

La Juventud Católica de este pueblo se prepara a celebrar, con extraordinario esplendor, la fiesta que anualmente se celebra a su excelencia Patrona, en este año se tendrá el próximo domingo, día 14.

URGENTE

En Madrid, junto Puerto del Sol, poderlo atender, trasposo BAZA JUGUETES con viviendas Informes, PUBLICIDAD R. E. I., Pab. 5, Salamanca

De Carvajosa de la Sagrada

La Juventud Católica de este pueblo se prepara a celebrar, con extraordinario esplendor, la fiesta que anualmente se celebra a su excelencia Patrona, en este año se tendrá el próximo domingo, día 14.

Referidas jóvenes de Acción Católica reforzadas por el coro de aspirantes, interpretarán la Misa de Pío X, acompañada al armonium.

Todas las mayores y pequeñas ofrecerán ese día la sagrada comunión en acción de gracias por los beneficios recibidos y por el paz del mundo, tal anhelo por el Vicario de Cristo.

Terminada la santa misa, por su patrona, Santa Teresa de Jesús, recorrerá triunfalmente las calles del pueblo, entre cánticos y plegarias de este pueblo honrado vecindario.

Por la tarde, a las tres y media, y con el fin de hacer más rito agradable a la concurrencia, representarán, el día histórico en cuatro actos titulado "El peso de una corona", el juguete cómico "Echar la carta".

Que nos acompañe el tiempo espléndido que disfrutamos en estos días y será un día memorable para los habitantes de pueblo y de los limítrofes que nos acompañen.

Acción Católica

JUVENTUD FEMENINA Grupo de Apostolado Universitario

Hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, se tendrá el Círculo de Estudios, correspondiente a las estudiantes de quinto curso de bachiller.

JUVENTUD MASCULINA DE SAN PABLO

Sección de Aspirantes
Se avisa a todos los aspirantes de este centro, que hoy, los ocho de la tarde, habrá un examen general, a la que tienen obligación de asistir todos. Se tratarán asuntos de suma importancia como nombramiento de Junta directiva, fijación del plan a seguir en este curso, organización de deportes, etc.—El secretario.

Santiago Hernández Médico-Dentista

Rúa, 10. — Teléfono 2119

Antonio G. Bernal

TRAUMATISMOS - HUESOS SERVICIO DE FISIOTERAPIA
Varillas, 18. — TELÉFONO 1009
ARENAS

Julián Méndez

PIEL SIFILIS
Avenida Mirat, número 51
ARENAS

Demandas

AMA DE CRIA, leche fresca, primaria, se necesita para criar en casa los niños. Informes, Feliciano Flores, en Navarreas, o Manuel Sánchez "Hotel Nachero", Ciudad Rodrigo. 6-2

Cooperativa Salmantina de Ganaderos

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos de VILVESTRE, EL MILANO, OLMEDO, BANOBAREZ, SALDEANA, BOGAJO, CERRALBO, FUENTELEANTE, SAUCELE, BARRUCOPARDO y CEREZAL PEÑAHORCADA, que entregaron ganado lanar de desecho por mediación de esta Cooperativa, que pueden hacer efectivo el importe de sus ganados, a partir del día 13 de los corrientes, en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Vitigudino.—EL JEFE DE LA JUNTA.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

RECTORADO
La alumna de la Facultad de Letras, doña Pilar Barcenilla de Mena, se presentará a la mayor brevedad en esta Secretaría General, para hacerse cargo de un documento que le interesa.

Salamanca 10 de noviembre de 1945.—El secretario general.

COMPRO PIANOS

muebles, cuadros, arañas, alfombras, cortinajes, porcelanas, miniaturas y toda clase de antigüedades. Señor Barriopedro, Hotel Universal. Teléfono 2006. Salamanca

FERMOSELLE

El día 24 del actual y hora de las doce, tendrá lugar en la Casa Consistorial el arrendamiento de los pastos de invierno de dos polígonos de este término, con arreglo al pliego de condiciones, bajo el tipo de 7.200 pesetas, y capaces para 1.000 cabezas cada uno.

Fermoselle 6 de noviembre de 1945.—El presidente, D. Temprano.

MANZANO - Peluquería de señora

Ofrece a su distinguida clientela y público en general su nueva y modernista instalación de aparatos de PERMANENTES, con los siguientes precios:

Sección económica - Permanente... 5,00 ptas.
Lavado de cabeza... 0,75
Marcado, con secador... 2,00
Peinado, sin secador... 1,00
Corte de pelo... 1,00

SALON INDEPENDIENTE

Permanentes garantizadas suaves al aceite, DIEZ pesetas
Espoz y Mina, 5-1.º - Teléfono 2033
Publicidad ARENAS

TOS. CATARRO. BRONQUITIS

Solución Pautauberge

CENSURA SANITARIA N.º 884

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ventas
GALGO.—Se vende en Calzada de Valdelucio, de primera carrera. Su dueño, José María Pedraz, de dicho pueblo. 3-2

SE VENDE COCHE turismo, marca Essex, 17 HP., en perfecto estado, a toda prueba, y un motor de la misma marca. Informes, Padre Cámara, número 20. 3-1

VENDO ESPLÉNDIDAS dehesas, encinales, prados, muchos pastos y aguas, en Extramadura, Toledo y otros sitios, sita en Fuente de San Esteban (Salamanca). Informes, GONZALEZ y LOZANO, San Justo, 38. (R. E. I.) 2-1

TENCAS de cría, cachorra, excelente calidad, se venden. Pedidos a Eustaquio Martín, en Fuente de San Esteban (Salamanca). 3-3

VENDO casa, dos viviendas, estable y otras posesiones, Razón, Obispo Jarrín, Pescadería. 3-1

SE VENDEN beaotas de encina. Arturo Nerid Martín, Asenador de Frutos, Mercado de Abastos. 3-1

VENDO CASAS en todos los sitios de la capital, desde 12.000 pesetas hasta 750.000. Veritas de éstas son con llave en mano, otros rentando el 6 por 100. Traspaso bares, tabernas y mercería. Solares en varios sitios de la capital

DEPORTES

Jueves baloncestista

REGLAMENTO DE BALONCESTO

Terminología (continuación)

Saque entre dos: Se llama así cuando el árbitro lanza la pelota hacia arriba entre dos jugadores de bando distinto.

Pelota muerta: El balón no podrá ser disputado hasta que sea puesta por el árbitro en juego, cuando:

- Al marcar basket.
- Pelota retenida.
- Tiempo.
- Falta.
- Fuera de juego.
- Después de tiro libre.
- Al terminar el tiempo.
- Cuando la pelota quede suelta en los soportes de los baskets.
- Después de tiro libre.

COPA DE OTONO

Final de la primera vuelta

El domingo termina la primera vuelta de esta interesante competición organizada por Educación y Descanso.

Los partidos a celebrar son los siguientes:

Ingenieros-Maristas. Liceo-Club Fluvial. Educación y Descanso-Infancia.

Jornada muy normal. No creamos que para el Club Fluvial sea un enemigo el Liceo. También consideramos vencedores a Educación y Descanso y a los Maristas, pero en estos partidos rodea el interés de la jornada, ya que es evidente el mejoramiento de los equipos militares, abocados, en la segunda vuelta, a proporcionar alguna sorpresa.

DESFILE DE EQUIPOS

Educación y Descanso.

Uno de los tres equipos favoritos de la "Copa de Otoño" es el notable formado por Educación y Descanso, organizador de este torneo y animador incansable del baloncesto salmantino. Clase y acoplamiento son las características de los notables jugadores que integran el cuadro de Educación y Descanso. Segundo, gran tirador; Ramos, José Luis, tan certeros en el pase como en el tiro, secundados siempre que juegan, por Fustaquillo, Sánchez Calzada y Blasco, sin olvidar al gran Algaña, tan conocido en los medios baloncestísticos madrileños, agurán a este equipo grandes éxitos en la actual temporada.

Una gran figura del baloncesto femenino

MARIA LUISA PEREZ

Conocida en nuestra ciudad, donde ha estudiado y alineado con el equipo del Distrito Universitario, María Luisa Pérez Aldama es hoy la gran figura del baloncesto femenino por su rápida y triunfal carrera. Nació en Avila el 27 de octubre de 1922. Se inicia en el baloncesto en 1939 con el entonces equipo de la O. J. de Avila y es allí donde toma parte en el primer Campeonato de España de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, ganando la "Copa Consolación".

Pasa a segunda categoría y en ella toma parte en los primeros Juegos Universitarios Nacionales, donde comienza a agigantarse su figura, para recibir su consagración definitiva en el partido internacional Italia (G. U. F.)-España (S. E. U.). Actualmente forma parte del equipo del S. E. U. de Madrid.

Regimiento de Zapadores número 7

MAYORIA

Siendo necesario a este Regimiento contratar el suministro de carne, vino, frutas y verdura para la cocina de tropa, por el presente anuncio se saca a concurso entre los industriales que lo deseen, debiendo formularse proposiciones en pliego cerrado y lacrado, que se encontrará en el despacho del señor Comandante Mayor, antes de las once horas del día 15 de los corrientes.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Salamanca 9 de noviembre de 1943.—El Comandante Mayor.

OPOSICIONES

Numerosas plazas anunciadas para ingreso en el Cuerpo Técnico de Correos. Grandes éxitos obtenidos en las últimas convocatorias. Preparación a cargo de los jefes de Correos D. ALBERTO y D. CÉSAR PAZ

Informes: COLEGIO MENENDEZ PELAYO - Casa de las Conchas De 9 a 13 y de 15 a 20

Teléfono 2235

Panorama deportivo local

EL ENTRENAMIENTO DE AYER.—AGUSTIN Y CESAR, LESIONADOS

Ayer, por la tarde, hubo partido de entrenamiento en El Calvario.

Las tres novedades que ofrecía el partido eran: ver a César en el extremo derecho, comprobar la forma de Ibáñez después de sus "vacaciones" y examinar a Dobaño. Lo primero no pudo lograrse del todo por resentirse César de su lesión. Ibáñez está, a punto, y de Dobaño hará falta verlo en un partido de verdad. También tuvo mala suerte de lesionarse Agustín.

Asistieron algunos "modestos", que causaron excelente impresión, tales como Ferro, aunque fuera de su puesto, Heredia y Peña, que estuvo mejor todavía que el domingo. Las alineaciones, en principio, fueron:

Joveu, Oruña, Bernabé, Párraga, García, Múgica, César, Astobiza, Dobaño, Ibáñez, Herbeso.

Salinas, Avelino, Navarro, Bermejo, Agustín, Ferro, Villa, Heredia, Baranda, Marbán, Peña.

Hubo, durante el partido, muchos cambios de puesto, y algunos, como Marbán, se retiraron.

LOS GOLEADORES DEL SEXTO GRUPO

Después de las jornadas del 17 y 24 de octubre, la estadística va así:

Con seis tantos, Ibáñez (Salamancas).

Con cinco, Parete (Cáceres). Con tres, Dámaso (Salamancas), Molero y Navarro (Ferroviaria), Barriera (Imperio), Uria y Ballesteros (Trujillo), Muñoz (Cáceres).

Con dos, Muñoz, Moreno y Martínez (Toledo), Coll I (Manchego), Pepe y Pepín (Cáceres), Lence, Pujol, Fernández, Sevilla (Alcalá), Carrillo, Maxi, Iedo (Emertenses).

Con uno, César, Tito y Mariano (Salamancas), Vega y García Ochoa (Ferroviaria), Adolfo (Imperio), Raía y Florencio (Toledo), Coll II, Barberie y Molina (Manchego), Tauste y Neira (Trujillo), Santi y Serrano (Cáceres), Gallo y Julián (Alcalá), Brilo, Godoy, Garrae, Casariego, Rodríguez (Bañoz).

En propia meta, Galaviz (Emertense).

LA SANCION DE IBANEZ

Ayer se recibió oficialmente una comunicación dando cuenta de que Ibáñez había sido sancionado por un partido y multado con 50 pesetas, por el incidente del partido con el Badajoz. Así, pues, es ya un hecho su alineación el próximo domingo, frente al Cáceres, por haber cumplido ya el castigo.

LOS JUGADORES TENDRAN QUE RECOGERSE A LAS DOCE DE LA NOCHE

La Directiva ha acordado enviar un oficio a todos los jugadores, en relación con su vida privada, disponiendo que diariamente tendrán que retirarse a sus domicilios a las doce de la noche y se les advierte, que los que infrinjan esta orden, serán sancionados económicamente.

EL DOMINGO EN EL CALVARIO

El Ciosvin ha pedido el campo para el domingo, con objeto de jugar el partido de campeonato con el Arenas.

Se ha accedido a la petición, y el partido empezará a las dos y media de la tarde, juzgándose a continuación el que va estaba anunciado para las cuatro: Salmantino-Escolar.

FERMOSELLE

Se vende vino finto, en esta localidad, al precio de nueve y diez pesetas cántaro, de 15 a 15 grados.—El alcalde, D. Tempiano.

JULIO SANTIAGO MIRAT

Piel, venéreas, sífilis. Medicina general. Consulta, once y media a una y media y siete y media a nueve y media. Caldereros, 9. Teléfono 1868. ARENAS

J. MATA

Medicina General. PIEL - SIFILIS - VENEREAS. Peña 1.º, 3.º - C. 12 a 2 y 7 a 9. ARENAS

GALERIA SALMANTINA



Pepe Luis, figura de relieve de Educación y Descanso.

ANTESALA de los ASES

CITACIONES

C. D. ESCOLAR.—Convoca a sus jugadores hoy, jueves, a las ocho de la noche, en su domicilio social.

KOSTKAS.—Se recuerda a todos los jugadores del primero y segundo equipos, que hoy, a las ocho, se tiene reunión.

C. D. CIOSVIN.—Todos los jugadores fichados por este club, deberán presentarse hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, en la puerta del Cuartel del Regimiento de Ingenieros, para celebrar un partido amistoso, con el equipo del citado regimiento. Se ruega puntualidad.

C. D. A. C. DE SAN PABLO II Y III.—Se cita a todos los titulares y reservas de ambos clubs para que se presenten hoy, jueves, a las ocho, en el centro, para tratar asuntos muy importantes para la buena marcha de nuestros equipos.—Los capitanes.

AGRADECIMIENTO DEL HELMANTICO

El C. D. Helmántico quiere hacer público su agradecimiento hacia los miembros y directivos del C. D. Ciosvin, por su comportamiento desinteresado y humanitario, en la colaboración prestada para poder atender con urgencia a la cura del jugador Ernesto Arroyo Valle, lesionado casualmente en el partido celebrado en el campo del Rollo el pasado domingo, dando, con ello, pruebas de una gran deportividad.

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY

BRETON.—A las 7.45 y 10.45. "TERROR" (estrono), por Laura Solari, Andrés Engelman y María V. Dima.

TARAMONA.—A las 4.50, 7.50 y 10.30. "POR OTRO QUERER".

EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7.50 y 10.45. "EL CASO DE LA SEÑORITA ASUTADA" (en español).

LICEO.—"Don Diego Coquerie".

COLISEUM.—"Diamantes".

MODERNO.—"Jorge Manteca".

A las aspirantes y Benjamins de la Acción Católica

El día 12 del actual comienzan los solemnes cultos con que las Religiosas Franciscanas, del convento de la Madre de Dios, honran a su excelsa titular la Virgen Santísima, en el misterio de su Presentación en el templo. La Virgen conocida con el sobrenombre de "la niña", que es vuestra patrona, se venera en esta iglesia; acudid todas a los cultos que las religiosas han preparado en este solemne novenario.

Los cultos se tienen: por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las seis, se da lectura a la novena y se canta una solemne salva; para impetrar de su protección el beneficio de la paz.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS. Horas de consulta: de ONCE a DOS. Concejo, 9, 2.º, izquierda.—Teléfono 1265

JOSE A. SERVIA

PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA. PUERICULTOR. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. RAYOS X. CONSULTA A LAS 12. PRADO, 4. TEL. 1435

AVIL

DOCTOR FRANCISCO DIEZ

Efectúa las operaciones de su especialidad, de CIRUGIA GENERAL, en los enfermos POBRES, los lunes, miércoles y viernes, en el Hospital de la Santísima Trinidad. Los martes, jueves y sábados, en el Provincial y Clínico.

En su Sanatorio QUIRURGICO "MARIA TERESA", efectúa la CONSULTA DIARIA y las OPERACIONES de 12 a 2 y de 5 a 7.

Publicidad ARENAS



Frente de Juventudes

GUIAS MONTANEROS

Habiendo sido consultado este Departamento sobre las condiciones necesarias para poder pertenecer a la Unidad de Montañeros que se está organizando, esta Delegación Provincial advierte lo siguiente:

1.º Durante la temporada de invierno podrán practicar el esquí y Alta Montaña más que aquellos camaradas que se encuentren en posesión del título de Guía Montañero.

2.º Para la obtención de dicho título es necesario tomar parte en el Cursillo que próximamente comenzará y cuyos detalles se encuentran expuestos en el Cuadro de órdenes de esta Delegación Provincial, Milicias Nacionales, número 15.

3.º El título tiene categoría de "nacional" y es, por lo tanto, válido para toda España.

4.º El equipo y uniforme podrán adquirirse a plazos en esta Delegación, una vez obtenido el título necesario. El precio de venta representa un 30 por 100 de su valor efectivo, el 70 por 100 restante lo abona esta Delegación.

5.º Los camaradas que no pueden costearse el equipo, solicitarán del Departamento de Campamentos y Albergues que sea facilitado uno gratuitamente. Una vez estudiado el caso particular de cada camarada, pasará a esta Delegación Provincial para su resolución.

6.º Los camaradas que por sus estudios o trabajos no puedan disponer de las horas que se marcan para realizar el cursillo (seis y cuarto a nueve y media de la noche todos los días y de diez a doce los domingos), darán cuenta al Departamento de Campamentos y Albergues de esta Provincial, el cual resolverá lo que proceda.

7.º Todos aquellos camaradas que no hayan podido inscribirse, lo harán durante los días de hoy y mañana, en los oficinas del Frente de Juventudes, así como los que se mencionan en el apartado anterior.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 9 de noviembre de 1943.—El Delegado provincial.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Todos los camaradas pertenecientes a estas Falanges Juveniles que hayan cumplido los dieciocho años, pueden concurrir a plazas convocadas por la Delegación Nacional de Sindicatos, y mediante concurso oposición, para cubrir puestos de auxiliares del Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación, dotadas con un haber anual de ingreso de 5.000 pesetas.

Cuando los camaradas deseen concurrir a dichas plazas se pasarán por la Sección de Centros de Trabajo de esta Delegación provincial, donde serán informados de las bases y programas, significando que las instancias habrán de ser cursadas por conducto de esta Delegación, cuyo plazo termina el día 20 del corriente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 9 de noviembre de 1943.—El delegado provincial, Tomás G. Moreda.

De orden del delegado provincial se presentarán todos los camaradas cadetes de las Falanges Juveniles de Franco, hoy, jueves, día 11, a las ocho de la tarde, en el salón Estambul, advirtiéndose que la falta de asistencia será tomada en consideración.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 10 de noviembre de 1943.—El delegado provincial, Tomás G. Moreda.

Soledad Masegosa
PARTOS. ASISTENCIAS ECONOMICAS. Generalísimo Franco, 22.

Dr. Bondía
MEDICINA INTERNA

Bondía G.-Puente
de la Casa de Salud Valdeilla. APARATO RESPIRATORIO. TUBERCULOSIS - RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y a las 5. MELENDEZ, 10. Tel. 1162. ARENAS

Clínica dental
N. SAN FELICIANO. SAN PABLO, 1.—Teléfono 1605 (Edificio Joyería Córdoba). ARENAS

El día en la Audiencia

JUICIOS ORALES

Se ha celebrado uno, en sesión secreta, correspondiente a la causa instruida en el Juzgado de la capital contra Manuela Rodríguez Pérez, que fué acusada, en forma alternativa, por el fiscal, señor Sanz Tablares, como autora de un delito de infanticidio o de parricidio por imprudencia, por el hecho ocurrido el 1.º de mayo de 1943, en esta ciudad, solicitando, en el primer caso, que se le condenase a la pena de cuatro años, dos meses y un día, y en el segundo, a la de dos años de igual prisión, accesorias y costas.

Según la defensa, la procesada no era autora de ningún hecho punible y solicitó su absolución.

HURTO DE LENA

En Ituro de Azaba, y en los días 14 y 18 de marzo último, los procesados José Manuel Ramos Nicolás, Guillermo Prieto y Miguel Melchor Benito, se dirigieron a la dehesa "La Dueña", en aquel término, y con ánimo de lucro y sin empleo de fuerza ni violencia, se apoderaron de unas 60 arrobas de leña, valoradas en 300 pesetas, propiedad de don Pio Tabernero. Con posterioridad fué recuperada, en poder de los procesados, 31 arrobas de leña, que se tasaron en 155 pesetas.

El procesado Juan Manuel Ramos ha sido condenado dos veces por faltas de hurto, Miguel Melchor, otras dos veces por igual motivo, dos por delitos de lesiones y una por falta de resistencia, y Guillermo Prieto, tres veces por faltas de hurto.

Acusó el fiscal, señor Sanz Tablares, a dichos procesados, como autores de un delito de hurto, solicitando que a Melchor se le condenase a la pena de cuatro meses de arresto mayor, y a cada uno de los otros dos, a dos meses y un día también de arresto mayor, con las accesorias a todos ellos, pago de costas y que indemnicen al perjudicado con la suma de 145 pesetas.

La defensa, estimando que los procesados no eran autores del delito que se les imputaba, pidió la absolución de los mismos.

DELITO DE ESTAFAS

En Ciudad Rodrigo, y durante el tiempo comprendido entre el mes de octubre de 1941 hasta diciembre de 1942, el procesado Lorenzo Fonseca Carroño, que, como empleado, estaba encargado del almacén de sacos de la fábrica de harinas María Rosa, de la que es dueña, doña Rosa Sánchez Sánchez, extendió diversos vales en nombre de sacos vacíos, cuyo importe cobraba y se apropiaba con ánimo de lucro, alcanzando la cifra de 1.083,08 pesetas.

Según el fiscal, señor Sanz Tablares, por los hechos referidos el procesado era autor de un delito de estafa, por el que lo acusó, pidiendo que se le impusiera la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización a la perjudicada de la suma antes expresada.

La defensa sostuvo que no existía el delito explicado y solicitó la absolución del procesado.

Todos los juicios indicados, después de los informes de las partes, quedaron terminados para sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

IPROPIETARIO AGRICOLA

Las cuotas por Subsidio Familiar ya no las tendrás que pagar mensualmente; se te cobrarán juntamente con la contribución territorial, rústica y pecuaria y en cuantía proporcional a la misma.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don José Herández Palomares.

PETICION DE MANO

Por don Juan Hernández Sánchez y su hija política, doña Teresa Sánchez del Molino, y para su hijo y hermano político, respectivamente, don Juan Hernández Mangas, ha sido pedida, a don Victoriano González, industrial de esta plaza, la mano de su bella hija Juliana.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Nuestra más cordial enhorabuena.

MARIA DE LAS NIEVES MIRAT LOPEZ - ISIDRO PEREZ FRADE

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, el enlace matrimonial de la distinguida señorita sal-



(Foto R. Buxaderas.)

mantina María de las Nieves Mirat López, con el juez de Instrucción y fiscal provincial de Tasas de Cáceres, don Isidro Pérez Frade.

Realzaba la novia su distinción con elegante vestido de ceremonia blanco de faya, y vestía el novio de rigurosa etiqueta, presentando el templo un magnífico aspecto por el adorno de flores y por la concurrencia numerosísima que acudió a este acontecimiento de la sociedad salmantina.

Bendijo la sagrada unión el reverendo padre Joaquín Calles, superior en Salamanca de la Orden de San Vicente de Paul, y dijo la misa nupcial el párroco de San Juan Bautista, don Fidel Ledesma.

Como padrinos actuaron la madre del novio, doña Juana Frada y Frade, y el padre de la novia, don Juan Mirat Domínguez, firmando el acta matrimonial como testigos, por parte de la desposada, don Gregorio Mirat, su hermano, don Manuel Mirat López, don Julio Álvarez y don Rafael Portián, y por parte del contrayente, el fiscal provincial de Tasas, don Eduardo Suárez Roselló, el director general de Jurisdicción, don Felipe Rodríguez Franco, y sus tíos, don Bernardo Frade y don Vicente Frade.

Terminada la ceremonia religiosa, los recién casados se reunieron con sus familiares y amistades en un céntrico restaurante, obsequiando a éstas, para después iniciar su viaje de luna de miel hacia Barcelona y Madrid y otras capitales españolas.

Recibían los nuevos esposos nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus familiares, y nuestro deseo de que su nuevo estado les reserve todo género de venturas.

ANIVERSARIO

Pasado mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Remigia del Río Morán, ocurrida en Peñaranda de Bracamonte, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Perdure, entre cuantos la conocieron y trataron, el vivo recuerdo de sus bondades, de su carácter sencillo y afable y de sus sentimientos cristianísimos, que la hicieron merecedora del más sincero aprecio. Por ello, en estas horas conmemorativas, es renovado unánimemente el testimonio de condolencia y el homenaje de recuerdo ante sus familiares, testimonio al que unimos nuestro reiterado pésame, haciéndolo presente a sus hijos: doña María, doña Julia, don Teodoro y doña Remigia Jiménez del Río, hijo político, don Andrés Pérez Sánchez, nietos, hermanos, sobrinos y demás distinguida y apreciada familia.

FALLECIMIENTO

Esta madrugada ha dejado de existir, en Salamanca, a los cincuenta y seis años de edad, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado su espíritu con los Santos Sacramentos, el prestigioso y conocido industrial don Francisco Mariano Asenjo Ordóñez.

Recibimos la triste noticia con profundo dolor, tanto por las cualidades personales que adornaban el carácter del finado, como por los lazos de amistad y camaradería que nos unen con algunos de sus familiares. Hombre bondadoso y afable, caballero ejemplar, sencillo y caritativo, deja entre nosotros un inmenso vacío: el de su amistad estimable, y el recuerdo imborrable de su actividad y laboriosidad.

Al transmitir a nuestros lectores esta dolorosa nueva, nos adherimos muy sinceramente a los muchos testimonios de condolencia que de sus amistades—muy numerosas y sinceras, ganadas con su ejemplaridad—recibirán ante tan irreparable desgracia sus estimados familiares, haciendo presente nuestro más sentido pésame a sus hijos, don Mariano y doña Esperanza Asenjo Serrano; hermanas, doña Esperanza y doña María; hija política, doña Araceli Fernández; sobrinos, primos y demás familia, y muy particularmente a su sobrino, Juan Delgado Asenjo, redactor de "La Gaceta Regional", a quienes deseamos cristiana resignación ante su dolor, para encomendar al Todopoderoso el alma del finado. Descansen en paz.

SUCESOS LOCALES

UN ATROPELO

A las doce y media del día de ayer, ingresó en la Casa de Socorro el niño Sebastián Rodríguez Barreiro, de ocho años de edad, domiciliado en la Avenida del Puente, número 5, que fué asistido por el médico de guardia, señor Becerro, y el practicante, señor Barrado, de heridas contusas en la región frontal y nasal y contusiones en brazo y mano derecha.

Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado, y le fueron producidas al niño Sebastián Rodríguez, al ser atropellado por una motocicleta en el cruce de carreteras de la Avenida del Puente Nuevo. Después de curado pasó a su domicilio.

ANCIANA ATROPELLADA POR UN CARRO

Fausta Encinas Ronco, de sesenta y tres años, domiciliada en la calle de Los Mártires, número 14, ingresó en la Casa de Socorro a las doce y cuarenta del día, señores Becerro y Barrado, de el médico y practicante de guardia, señor Becerro y Barrado, de contusiones y erosiones, con hematoma en la región lumbar y contusión en la pierna derecha, de carácter leve, que le fueron producidas al ser atropellada por un carro. La anciana herida fué trasladada a su domicilio.

HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

Cuando se encontraba trabajando en la empresa OCASA, propiedad de Hijos de don Alejandro Herrera, fué lesionado con una máquina el operario Manuel Morales, de cuarenta y cinco años de edad, con domicilio en la calle de Bodegones, número 5. Trasladao a la Casa de Socorro, fué asistido por el médico señor Carrasco y el practicante señor Civrieta, de heridas contusas en los dedos pulgar e índice de la mano izquierda, de pronóstico leve.

Pasatiempos

Problema número 145

NOTA JEFE TURCO - II

NOTA NI MODO NI

¿Es divertido ese juego?

Problema número 146

1	2	3	4	5	6	7	8	9
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								
IX								

Horizontales: I, Para el mercado.—II, Al revés, articulo. Unida.—III, Nombre de una infanta. Todavía.—IV, Periódico estudiantil. Seminario deportivo.—V, Pasión Al revés, interjección.—VI, Río de España. Echo humbre.—VII, Artículo. Hacer algún daño.—VIII, Vasijas donde se guarda el crisma.—IX, Gardarina o guardapolvo.

Verticales: 1, Pajarracos.—2, Personal. Para jugar.—3, Suerte. Al revés, prefiro.—4, Extremo inferior de la entena. Triturar.—5, Arbol de apreciada madera. Futuro de un verbo.—6, Conjuración. Al revés, pondrá precio.—7, Letras de "tara". Sonrisa.—8, Persona correcta.—9, Casa de salud.

SOLUCION AL NUMERO 144:
Horizontales: A, Tus.—B, Fases.—C, Capitel.—D, Avicula. E, Cenabos.—F, Relay.—G, Sel. Verticales:—1, Cac.—2, Faver. 3, Tapines.—4, Musicales.—5, Serubal.—6, Selav.—7, Las.

SOLUCION AL NUMERO 143:
LEVA GASOGENO

Lámparas TITAN - Almacenes de material eléctrico

Depositarío exclusivo para Salamanca y su provincia

JESUS GARCIA TELLEZ - BEJAR

Publicidad ARENAS

El discurso del ministro de Trabajo, en la Escuela Social de Madrid

VIENE DE PRIMERA PAGINA

nos importa el dominio de los hombres si no se ejerce integradamente en las vidas, más allá del gesto y de la acción, en la sinceridad solitaria de los pensamientos.

Intentamos que nuestra disciplina se ame, con la materia de amar que José Antonio adscribía a la inteligencia. Que entre por la comprensión en cada hombre la verdad y la justicia de nuestra ley. El aire de milicia y la inflexibilidad que propugnamos para su cumplimiento no obedecen a un regusto soberbio de violencia y de tiranía, sino a la necesidad de nivelar con una acción enérgica el paralelogramo de las fuerzas, porque no deja de constituir un curioso fenómeno la manera de discurrir de todos esos cantores de las libertades individuales, empeñados en estigmatizar nuestra concepción de ajenidad a la dignidad humana y de autoritaria. Para ellos la sociedad debe organizarse con una holgura tal, que permite el más amplio juego de los individualismos en todo aquello que es propio individualismo lleva de ventaja sobre el de los demás.

En una situación así, les es posible someter a su poderío, contra toda justicia y por descontento, contra toda caridad a una legión de hermanos, cuya debilidad les hace imposible defenderse por sí mismos. Porque no es ni siquiera la bárbara utopía del anarquismo selvático que busca la libertad y la igualdad integrales en una lucha sin arbitrarios, en la que cada elemento humano sólo debe contar con su propia fuerza para sobrevivir. El anarquismo de las fortalezas económicas está limitado cautamente a su zona de ventajas: no rechaza el empleo de la fuerza y de la coacción por un imperativo de exquisitez sentimental; propugna la libertad en la esfera que se sabe con seguridad de imposibilidad y de esclavitud; pero en todos los demás órdenes y precisamente para que nadie perturbe su dictadura, impide con inflexibles represalias la libertad de los demás. Esto, sin embargo, no quiere considerarse como un régimen de fuerza. Pueden vivir en el odio muchedumbres de hombres forzados a la indignidad de una consideración social vergonzosa, a la amargura de la miseria y del hambre, y no puede hablarse de un régimen inhumano. Se emplean poderosos aparatos de fuerza para defender este orden contra la rebeldía tan humana de los vencidos, y esto no es un régimen autoritario. No es autoritario. ¿Para quién? ¿Es que no es la fuerza coactiva del poder económico la que obliga a vivir una sumisión injusta que quiere evadirse?

En cambio, si el Estado actúa activamente para evitar el desahucio de los débiles, auxiliando con su intervención esa potencia que los somete a su arbitrio, si en servicio de una concepción cristiana y justa, escrita en un mandamiento divino, impone las condiciones de la paz social conforme a una fórmula de justicia, el régimen no es libre, el Estado es autoritario. ¿Autoritario para quién? ¿Es que no reúne los hogares de la tristeza, llevándose la alegría del pan, los libros de la servidumbre, sometiendo a todos, por igual a su obediencia y no alija las ligaduras dolorosas que atan las vidas, limpiando los corazones de rencor?

Lo que sucede, es que nos hemos acostumbrado a considerar como normal, por haber vivido mucho tiempo, la gran esclavitud del liberalismo, un estado de cosas injusto y siempre se hace un poco cuesta arriba abandonar los hábitos viciosos. La persistencia de un grillete, ha deformado el

organo, y resulta incómodo el aparato ortopédico necesario para volverlo a la armonía de su línea. Convencer de esta gran verdad es la mejor manera de vencer como ya en plena guerra visualizó el Caudillo con claridad. Por eso, esta hora aparentemente desalentadora, que requiere la máxima circunspección y serenidad en que las estridencias pueden herir lo que defendemos, nos debe sorprender tan impávidos en el gesto como activos en el pensamiento y en la acción. Es preciso preparar debajo de la línea establecida de nuestra trinchera actuales, profundos y subterráneos que nos permitan volver en un instante favorable todos los escondrijos desde donde el orden viejo organiza la traición de los contratados. Vosotros debéis servir como los mejores zapadores que ganan terreno al enemigo en ese frente invisible de los espíritus. Es preciso mandar en los ambientes y en los hombres. Hacerlo, nosotros con la teoría del derecho social, sindicalista, en la realidad de las leyes protectoras y en el fanatismo de la fe revolucionaria. Todos estos camaradas trabajadores, alumnos de la Escuela de Capacitación Nacional sindicalista, deben ser reclutas nuevos de nuestras vanguardias. No pueden haber vencidos, sino convencidos, porque, en otro caso, mañana nos deparará sobre la amargura de la derrota, el recuerdo de la inconsciencia.

Cuando tantos dudan ante la amenaza del enemigo, intentados de abandonar prudentemente los primeros parapetos, ellos son la primera reserva que ha de dar solidez y garantía de resistencia a nuestra línea. Es bella y gallarda la generosa actitud de quien combate contra su propio interés por la gloria de la idea, pero debe suponerse firmeza y resolución a quien juega en la misma carta de una revolución justiciera, la alegría de su vida y la prosperidad de su hogar.

En esta ofensiva misionera, que nadie de nosotros se desaliente por el accidentalismo de las probabilidades, desfavorables a la aurora de nuestra victoria por la que muchos murieron para que muchos más pudiesen empezar a vivir.

Está en nuestras manos ganar una era más humana, en la que rotas las ligaduras que aprestan la dignidad de tantas vidas de muchedumbres de hermanos, se liberen de la angustia y la opresión a que los someten las dictaduras económicas.

Y bajo el signo de una justicia inspirada en el Evangelio de Cristo, El ha de presidir, es un estado nuevo de civilización, la paz y la libertad de los hombres. Por esa Patria libre. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Al final fué aplaudido. Se terminaron cantándose, por todos, "Cara al sol". (Logos.)

Trabajador español! Compara alguno de los subsidios que cobrarás y el que percibirás:

Table with 4 columns: Número Mensual de hijos, Mensual Pesetas, Mensual Pesetas, Mensual Pesetas. Rows show values for 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 12, 14, 19, 25 children.

Por cada hijo o asimilado más: 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 225, 250, 275, 300, 325, 350, 375, 400, 425, 450, 475, 500, 525, 550, 575, 600, 625, 650, 675, 700, 725, 750, 775, 800, 825, 850, 875, 900, 925, 950, 975, 1000.

Esta es la eficaz ayuda que el Estado Nacional Sindicalista te proporciona a través del subsidio familiar.

SEGUNDO ANIVERSARIO de la señora D.ª REMIGIA DEL RIO MORANT que falleció en Peñaranda de Bracamonte, el día 13 de noviembre de 1941, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica D. E. P.

Sus hijos: doña María, doña Julia, don Teodoro y doña Remigia Jiménez del Río; hijo político, don Andrés Pérez Sánchez; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, Suplican una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el día 13, en la parroquia de San Miguel, de Peñaranda de Bracamonte, de nueva y nueva y media en la iglesia de San Julián, de Salamanca, y las de nueva y media y diez en la parroquia de San Martín, de Salamanca, así como el alumbreado al Santísimo en las Esclavas del Sagrado Corazón (calle de José Antonio Primo de Rivera), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El censo de población de España de 1940

Apareció el primer tomo de esta interesante publicación, que comprenderá, además, un amplio desarrollo de clasificaciones en sus tomos siguientes, más los cuadros provinciales del Nomenclátor (de los que son bastantes los lanzados ya a la luz pública) y el Diccionario Geográfico.

Este primer tomo es el de cifras generales, por Municipios de cada provincia y plazas, de Soberanía. Se analizan por sexos y situaciones, de presencia o ausencia, o sea en poblaciones de hecho o real y derecho u oficial.

Se inaugura con las disposiciones que ordenaron y aprobaron el servicio, así como las instrucciones oficiales a que se atuvo. Un prólogo muy amplio de 86 páginas, con profusión de cuadros, comparativos de resultados en los cinco censos del siglo.

Se cierra con una clasificación de habitantes por partidos judiciales, y un índice alfabético, de los 9.256 municipios rescatados (Ceuta y Melilla incluso).

Aparte su valor oficial, se presenta valiosísimo para los más amplios estudios, muchos de ellos sugeridos en el interesante prólogo. Tales los de densidades, regiones y zonas rurales y urbanas, para las que se indican orientaciones en gran parte inéditas.

Entre tantos datos curiosos resalta el crecimiento de capitales, en las que se asienta el

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Quinera Fernández Calvajal, despachó con el secretario y jefes de Departamento y recibió las siguientes visitas:

Señor coronel de la Guardia civil, Tercio de Fronteras; don José Manuel Aristizábal, presidente de la Conferencia de San Vicente de Paul en Ciudad Rodrigo, y jefe de la Guardia municipal de Béjar.

Se reúne la Comisión central de Libertad Vigilada

Madrid.—Bajo la presidencia del subsecretario de Justicia y con asistencia de los directores generales de Seguridad y de Prisiones, del delegado nacional de Información e Investigación de Falange y de los representantes del Capitán General de la Primera Región, del director general de la Guardia civil y del delegado de la Obra de la Lucha contra el paro, así como del subdirector general de Libertad Vigilada, se ha reunido la Comisión Central del Servicio de Libertad Vigilada.

Se estudiaron los diferentes problemas que se refieren a los censos de los libertos condicionales remitidos por las Juntas Provinciales y Locales y se acordaron las normas de actuación a que las referidas Juntas deberán atenerse para que, en estrecho contacto entre sí, tengan pleno conocimiento de las dificultades que a los referidos libertos se presentan, así como de su conducto político social. Entre varios asuntos, la Comisión aprobó los modelos de carnet y documentación de que han de ir provistos todos los libertos condicionales sin excepción, pues aquellos que no los posean sin justificación, dentro del plazo que se termine, podrán perder los beneficios de la libertad condicional que vienen disfrutando.

En la sesión reinó un ambiente de franca corporación entre todos los representantes de los organismos del Estado y del Partido que integran la comisión. (Logos.)

TRES DESTRUCTOROS NORTEAMERICANOS, HUNDIDOS

Washington.—Comunicado oficial del Departamento de Marina:

Pacífico Sur: El destructor norteamericano "Hensley" fué hundido en el mes de octubre como consecuencia de la explosión de un torpedo. Los parientes de las víctimas han sido informados. Durante un encuentro nocturno con el enemigo, el día 6 de octubre, frente a Vella Lavella, el destructor norteamericano "Chevalier" fué gravemente averiado por el adversario y tuvo una colisión con otro buque del mismo tipo perteneciente a su formación. El "Chevalier" se partió en dos poco después y se hundió. Los heridos de las víctimas han sido debidamente informados. Por razones naturales, dadas las operaciones pendientes, la pérdida de estos dos buques no fué anunciada antes.

Atlántico: El destructor norteamericano "Borie", en servicio de patrulla tuvo un encuentro con un submarino alemán, al que hundió arrojándole cargas de profundidad. En un encuentro con otro submarino enemigo, el "Borie" se aboró hasta lograr su hundimiento. Como consecuencia del abordaje, el "Borie" sufrió la avería a la altura de la línea de flotación. El destructor consiguió reunirse con su formación, pero dado la calidad de sus averías, su tripulación lo abandonó y poco después fué destruido por bombas de su propio grupo de aviones. (Efe.)

Doctor RIVERA Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS. RAYOS X. Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6. CORRALES DE MONROY, 3. Teléfonos 2086 y 1573.

PRYTZ, S. A. ALMENDRAS. Exportación, al extranjero y venta en la Península de todas calidades y marcas. Las casas de: ALICANTE - (Central) Avda Soto, 3 - Teléfono 1926, y SALAMANCA - Avenida General Mola, 29 - Telf. 1575. Dirección telegráfica "PRYTZ"

Los aliados atacan la línea de invierno alemana en el territorio italiano

Nueve veces, en veinticuatro horas, contraatacan los alemanes en el frente del quinto Ejército

Actividad aérea sobre los objetivos de GENOVA

Del comunicado alemán. Italia del Sur: Prosigue, sin perder intensidad, la batalla defensiva del oeste del Volturno. Las repetidas tentativas de los angloamericanos, que lanzan grandes fuerzas contra nuestras posiciones de altura, especialmente cerca de Mignano y Vnafro, se han estrellado frente al fuego de nuestra defensa. Nuestros encarnizados contraataques nos han permitido cerrar o liquidar algunas brechas locales. Han sido capturados prisioneros.

Comunicado aliado. Argel.—El Quinto Ejército ha atacado la línea de invierno alemana, que, al parecer, pensaba ser sostenida ocho semanas, por lo menos. (Efe.)

Contraataques alemanes. Londres.—Después de la lectura del comunicado oficial, la Radio de las Naciones Unidas, de esta ciudad, ha difundido hoy el resumen siguiente de la situación:

Se anuncia, oficialmente, en el Cuartel General de las fuerzas aliadas, que en el frente del Quinto Ejército el enemigo continuó nueve veces en las últimas veinticuatro horas. La presión es, especialmente fuerte, en Venafro. El Quinto Ejército mantiene en todos los puntos sus líneas, hace prisioneros e inflige elevadas pérdidas al adversario.

El Octavo Ejército avanzó ayer en ciertos puntos y conquistó Castiglione y Caroville, a seis kilómetros y medio al oeste de Bagnoli. El Octavo Ejército conquistó, además, Forlì del Sannio. (Efe.)

Dificultades de la guerra en las montañas. Berlín.—La guerra en las montañas del sur de Italia—escribe la Oficina Internacional de Información—exige crecientes sacrificios de sangre a las tropas angloamericanas. La línea avanzada del sistema de resistencia profundamente escalonado de las tropas alemanas, está formada por alturas desnudas, bosques, precipicios y profundos valles.

Las formaciones del Quinto Ejército norteamericano intentan incansablemente, y siempre en vano, avanzar hacia el norte. Hasta ahora, no han conseguido fijarse en ningún lugar de la montaña desde donde puedan explotar su posición, desde el punto de vista operativo.

Al oeste del Volturno, una tentativa realizada con la protección de la oscuridad, por los elementos de choque norteamericanos para atacar de flanco las posiciones alemanas, terminó con una corta y violenta batalla, librada en la madrugada, en la cual, los asaltantes fueron aniquilados o hechos prisioneros. Las principales pérdidas de los angloamericanos son debidas, en toda la extensión del frente, al tiro defensivo de las armas pesadas alemanas, que cubren con una eficacia terrible los contrafuertes de las montañas.

Los aviones de batalla y bombarderos alemanes, alcanzaron ayer éxitos considerables al atacar las posiciones de partida y los refuerzos del adversario. (Efe.)

La noche última, han sido atacados el puente y la vía férrea de Pontassieve por nuestros bombarderos nocturnos. (Efe.)

Ataque a la línea de invierno alemana. Argel.—El Quinto Ejército ha atacado la línea de invierno alemana, que, al parecer, pensaba ser sostenida ocho semanas, por lo menos. (Efe.)

Los aliados dominan el río Sangro. Argel.—La Radio de esta capital anuncia que el Octavo Ejército aliado domina el río Sangro—la línea defensiva de invierno de Rommel—, a lo largo de seis millas de frente. Añade que han sido ocupadas importantes localidades en la orilla septentrional del río Trigno. (Efe.)

Contraataques alemanes. Londres.—Después de la lectura del comunicado oficial, la Radio de las Naciones Unidas, de esta ciudad, ha difundido hoy el resumen siguiente de la situación:

Se anuncia, oficialmente, en el Cuartel General de las fuerzas aliadas, que en el frente del Quinto Ejército el enemigo continuó nueve veces en las últimas veinticuatro horas. La presión es, especialmente fuerte, en Venafro. El Quinto Ejército mantiene en todos los puntos sus líneas, hace prisioneros e inflige elevadas pérdidas al adversario.

El Octavo Ejército avanzó ayer en ciertos puntos y conquistó Castiglione y Caroville, a seis kilómetros y medio al oeste de Bagnoli. El Octavo Ejército conquistó, además, Forlì del Sannio. (Efe.)

Dificultades de la guerra en las montañas. Berlín.—La guerra en las montañas del sur de Italia—escribe la Oficina Internacional de Información—exige crecientes sacrificios de sangre a las tropas angloamericanas. La línea avanzada del sistema de resistencia profundamente escalonado de las tropas alemanas, está formada por alturas desnudas, bosques, precipicios y profundos valles.

Las formaciones del Quinto Ejército norteamericano intentan incansablemente, y siempre en vano, avanzar hacia el norte. Hasta ahora, no han conseguido fijarse en ningún lugar de la montaña desde donde puedan explotar su posición, desde el punto de vista operativo.

Al oeste del Volturno, una tentativa realizada con la protección de la oscuridad, por los elementos de choque norteamericanos para atacar de flanco las posiciones alemanas, terminó con una corta y violenta batalla, librada en la madrugada, en la cual, los asaltantes fueron aniquilados o hechos prisioneros. Las principales pérdidas de los angloamericanos son debidas, en toda la extensión del frente, al tiro defensivo de las armas pesadas alemanas, que cubren con una eficacia terrible los contrafuertes de las montañas.

Los aviones de batalla y bombarderos alemanes, alcanzaron ayer éxitos considerables al atacar las posiciones de partida y los refuerzos del adversario. (Efe.)

Almería ha cosechado este año 21 millones de kilos de uvas

Siete millones más que en la anterior cosecha

Unos cuantos pueblos de la provincia de Almería producen, cada uno, más de un millón de kilogramos de uva en cada cosecha. Así ocurre, por ejemplo con los de Caniáyar, Dalías y Berja. Otros producen de cien mil kilos a un millón, como Gádor y Padules; otros como Purchena, Fondón y la propia capital, de cincuenta mil kilogramos a cien mil; otros, de diez mil a cincuenta mil, tales como Tabernas y Armuña, y otros, en fin, cantidades inferiores; pero todos, o la inmensa mayoría, son pueblos productores de uva. Desde 1855 a nuestros días, fué el año de 1907 el que batió el "recorrido" de exportaciones. Se llegó en ese año a la cifra de 54 millones de kilogramos. En 1937, en pleno dominio rojo, la cifra de exportación fué de 7.800.000 kilogramos, que bajaron en 1938 a 4.760.000, cifra tan inferior como no se había registrado desde un siglo antes, en los primeros años del comercio internacional de la uva de Almería. Terminada victoriosamente la guerra de liberación, se alcanzó la cifra de 10 millones. Desde entonces, la exportación ha sido virtualmente nula, de modo que de la cosecha del año pasado, que fué de 14.155.426 kilogramos, consumió España casi la totalidad, salvo una pequeña parte que se envió a Suecia y Dinamarca. La cosecha de este año alcanza los 21 millones de kilogramos, y el mercado nacional tiene que consumir siete millones más de kilogramos que el año anterior.

Este año la cosecha es una tercera parte mayor: 21 millones 45 kilogramos. Hay que colocarlos en España, pues a Suecia, Dinamarca, Suiza e Irlanda se hacen unas exportaciones insignificantes para el volumen que presenta. El Sindicato se propone incrementar el consumo en las provincias más retrasadas, especialmente Galicia, donde la dificultad de las comunicaciones constituyen un obstáculo; para ello se gestionan los medios necesarios cerca de la Delegación del Gobierno para Ordenación del Transporte. Madrid es la provincia que más consume; el año pasado alcanzó los cinco millones de kilogramos; en 1940 el consumo aumentó a 10.305.664; al año siguiente, de cosecha inferior, se consumieron entre nosotros kilogramos, 6.137.492 y el año pasado cerca de los catorce millones. Puede decirse que, a partir de 1940, España ha consumido en su gran mayoría la cosecha de uva. Inglaterra fué siempre el primer país consumidor. Aun en 1939 se enviaron a este país 5.360.943 kilogramos. Pero fué el último año; después ya no ha comprado nada y no hemos tenido más países compradores—en pequeña escala—que Brasil, Irlanda y Noruega en ese mismo año; y Suecia y Dinamarca, después. En estas circunstancias era preciso tomar medidas para la obligatoriedad de su consumo en hoteles, restaurantes y pensiones, y, al mismo tiempo, incrementar la venta entre los particulares. Esto es lo que se ha venido haciendo y se hace hoy con positivo resultado, de modo que el productor almeriense ha visto asegurada la venta con precios remunerativos.

Consumo en hoteles. El Sindicato Nacional de Hostelería se preocupa de que el fruto se consuma en hoteles y pensiones, restaurantes y casas de comidas. Y las Delegaciones provinciales del Sindicato de Frutos y Productos hortícolas, dan cuenta semanalmente, por telegrama, del estado de la venta y del precio de la uva en cada provincia. De esta manera se fiscaliza el mercado y el consumo y se está siempre al corriente de dónde conviene apretar, para que, al final de la temporada, allá para enero, se vean coronados por el éxito los esfuerzos en pro de esta fuente de riqueza nacional, que, por efecto de la guerra, se quedaron sin los tradicionales mercados del exterior.

Los bellos pueblos del litoral y los del interior de nuestra provincia, rescos y humildes, avanzan poseedores de una gran riqueza, seguirán viviendo, en tanto se abren de nuevo los mercados internacionales y vuelva a España el caudal de oro que la uva de Almería le ha venido proporcionando desde hace más de un siglo.

EDEN REGRESA A INGLATERRA

PROXIMAMENTE HARA UNA DECLARACION EN LOS COMUNES

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha regresado hoy a Inglaterra, de regreso de la conferencia de Moscú. (Efe.)

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, fué saludado a su llegada a Londres, por representantes del Gobierno y del Ministerio que dirige. Eden estrechó la mano de Gusef, nuevo embajador soviético en la Gran Bretaña, que se encontraba entre las personalidades que acudieron a recibirle.

Se cree que Eden hablará próximamente en los Comunes sobre la Conferencia de Moscú y sobre su entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores turco, Memenjoğlu.

En sus declaraciones, de hoy, el ministro no hizo comentario alguno sobre estos asuntos y se limitó a expresar su placer por hallarse de regreso en Londres.

Ha regresado con Eden, su secretario adjunto, William Strang, que fué su principal consejero durante sus conversaciones en Moscú. (Efe.)

EL SEÑOR DON FRANCISCO MARIANO ASENJO ORDONEZ (INDUSTRIAL) FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 10 DE NOVIEMBRE DE 1943 a los cincuenta y seis años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Sus hijos, Mariano y Esperanza Asenjo Serrano; hermanas, Esperanza y María; hija política, Araceli Fernández; sobrinos, primos y demás familia, Suplican a sus amistades la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos. Funeral: Hoy, 11, a las diez de la mañana.—Iglesia parroquial: San Sebastián.—Conducción del cadáver: A las cuatro y media de la tarde.—Casa mortuoria: Ribera del Puente, 22.—El duelo se despide en los sitios de costumbre.

SEGUNDO ANIVERSARIO de la señora D.ª REMIGIA DEL RIO MORANT que falleció en Peñaranda de Bracamonte, el día 13 de noviembre de 1941, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica D. E. P. Sus hijos: doña María, doña Julia, don Teodoro y doña Remigia Jiménez del Río; hijo político, don Andrés Pérez Sánchez; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, Suplican una oración por su alma. Todas las misas que se celebren el día 13, en la parroquia de San Miguel, de Peñaranda de Bracamonte, de nueva y nueva y media en la iglesia de San Julián, de Salamanca, y las de nueva y media y diez en la parroquia de San Martín, de Salamanca, así como el alumbreado al Santísimo en las Esclavas del Sagrado Corazón (calle de José Antonio Primo de Rivera), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Publicidad AERIAL